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Referitor la solicitarea dumneavoastră vă comunicăm următoarele :

Începând cu 15 decembrie 2008, au intrat în vigoare prevederile privind aplicarea cotei reduse de 5% în cazul livrării de locuinţe care îndeplinesc condiţiile prevăzute de lege, introduse prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 200/2008 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal.

Potrivit prevederilor art. 140 alin. (21) din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal,  astfel cum a fost completat prin OUG 200/2008, cota redusă de 5% se aplică asupra bazei de impozitare pentru livrarea locuinţelor ca parte a politicii sociale, inclusiv a terenului pe care sunt construite. Terenul pe care este construita locuinţa include şi amprenta la sol a locuinţei. În sensul aplicării acestei prevederi, prin locuinţă livrată ca parte a politicii sociale se înţelege:

· livrarea de clădiri, inclusiv a terenului pe care sunt construite, destinate a fi utilizate drept cămine de bătrâni şi de pensionari;

· livrarea de clădiri, inclusiv a terenului pe care sunt construite, destinate a fi utilizate drept case de copii şi centre de recuperare şi reabilitare pentru minori cu handicap;

· livrarea de locuinţe care au o suprafaţă utilă de maximum 120 mp, exclusiv anexele gospodăreşti, a căror valoare, inclusiv a terenului pe care sunt construite, nu depăşeşte suma de 380.000 lei, exclusiv taxa pe valoarea adăugată, achiziţionate de orice persoană necăsătorită sau familie. Suprafaţa utilă a locuinţei este cea definita prin Legea locuinţei nr. 114/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. Anexele gospodăreşti sunt cele definite prin Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. Cota redusă se aplică numai în cazul locuinţelor care în momentul vânzării pot fi locuite ca atare şi dacă terenul pe care este construită locuinţa nu depăşeşte suprafaţa de 250 mp, inclusiv amprenta la sol a locuinţei, în cazul caselor de locuit individuale. În cazul imobilelor care au mai mult de două locuinţe, cota indiviză a terenului aferent fiecărei locuinţe nu poate depăşi suprafaţa de 250 mp, inclusiv amprenta la sol aferentă fiecărei locuinţe. Orice persoană necăsătorită sau familie poate achiziţiona o singură locuinţă cu cota redusă de 5%, respectiv:

· în cazul persoanelor necăsătorite, să nu fi deţinut şi să nu deţină nicio locuinţă în proprietate pe care au achiziţionat-o cu cota de 5%;

· în cazul familiilor, soţul sau soţia să nu fi deţinut şi să nu deţină, fiecare sau împreună, nicio locuinţă în proprietate pe care a/au achiziţionat-o cu cota de 5%;

· livrarea de clădiri, inclusiv a terenului pe care sunt construite, către primării în vederea atribuirii de către acestea cu chirie subvenţionată unor persoane sau familii a căror situaţie economică nu le permite accesul la o locuinţă în proprietate sau închirierea unei locuinţe în condiţiile pieţei.

Pentru aplicarea modificărilor aduse Codului fiscal prin OUG 200/2008 cu privire la regimul taxei aplicabil în cazul achiziţionării de locuinţe de persoanele fizice au fost elaborate norme metodologice, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1618/2008, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 865/22.12.2008.

În ceea ce priveşte întrebarea „cum sunt selectate casele care pot fi vândute cu TVA redus de 5%”, precizăm că, din conţinutul textului de lege, reies condiţiile pe care o locuinţă trebuie să le îndeplinească pentru ca livrarea acesteia să intre sub incidenţa cotei reduse de TVA de 5%.[ art. 140 alin. (21) ]
În situaţia în care doriţi stabilirea regimului taxei pe valoarea adăugată aplicabil în cazul unei operaţiuni sau informaţii privind TVA într-o anumită speţă, trebuie să ne specificaţi exact operaţiunile respective şi să ne furnizaţi toate informaţiile necesare pentru a stabili dacă operaţiunea este impozabilă, care este baza de impozitare, când a intervenit exigibilitatea taxei, obligaţiile legale ce revin persoanei care derulează operaţiunea respectivă, etc.






Sef serviciu, 







Str. Apolodor  nr. 17, sect. 5, Tel/Fax: +4021 319.97.52.;319.97.59. int:2264

+4021 319.97.35.; 319.97.59 int.2274 http://www.mfinante.ro
mail: publicinfo@mfinante.gv.ro 


